Dénombrement 3*™ Sc Techniques

Exercice 1
Une urne contient neuf boules : trois boules rouges numérotées: —1,—1, 1
deux boules vertes numérotées : —2, 2 et quatre boules blanches numérotées: 1, -2, 2, 2
1) On tire simultanément 3 boules de ’urne .
a) Définir ’univers ( et calculer son cardin
b) Calculer le nombre de tirages"possibles deichacun des événeme ivants :
A : « Avoir trois boules démeme con."ll(;ur » iIl i E_ i 1-' i
uit des numéros marquer sur q\les?lt?ules est négatif »

J-"I'

1

B : « Avoir trois boules dont leprod
C : « Avoir troigboules dé"mélr"he couleur et donnant un produit négatif
D : « Avoirgrois boulgs,de méme couleur ou g
2) Ontir mainten-;.ﬁ't 3 boules suc
er son cardingt: :
rages&ossf?ﬁd@acjg;l‘s f‘]gneﬂmts sui
couleul'r'ghgl'-ll_'}fé't’e'ﬁtes » e

3 eufs différentes dont la premiere est%e »
-

G £ « Avoir une seule beule numérotée — 2 parmi les trois boules et un produit nég

wproduit négatif »

ment et sans remise.

b)Calculersle nombre d
E : & Avoir tFois boules dg

.r
o
r
=
e

F 1« Avoir trois boules

atif donts “

Exercice 2

Une urne contient 9 b

les : 5 boules verts numérotés: 2,2,1,1,1

—
1) '©n tiresimultanéme

4 boules rouges numérotés : 1, 2, 2, 3

et"aP_"'P:asard 3 boules de urne. "'"-..:__

0 z‘ull_cette épreuve et calculer son cardinlai._

-
Lil
Tl_f

a) Définir )’ univers Q a

b alculguﬁ cardinal d acun-dgs ﬁyénements suivag_lts "-.__1_"-..
n | .
A « Avair 3 boules.de méme couléur » __""' I T e

oy
o
o

B « Avoi e se_u-lé boule verte »
C « Avoir 3 heules E_'(:)_Liges »

D « Avoir au moii une-{;-_ﬁul.e rouge »

E « Avoir une seule'boule p"(';rtq:ngun umero impaire » l"'.r.'-.,_
G « Avoir la somme des nUmMEros ma qué’l su[l?s 3 E:JJIesE péi:r_e »®

2) On tire successivement et sans rémise 3 boules de

O

urne.
a) Déterminer le nombre de tirages possible.
b) Déterminer le nombre de tirages possible d’avoir une seule boule portant le numéro 1.3
Exercice 3
On jette un dé cubique équilibré dont les faces sont numérotées de 1 a 6 trois fois de suite.
1) Définir ’univers Q associé a cette épreuve et calculer son cardinal.

2) Calculer le cardinal de chacun des événements suivants
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A «avoir trois nombres pairs »
B « avoir trois nombres impairs »
C «avoir trois nombres de parité différente »
D « avoir exactement un 1 »
E «avoir au moins un 1 »
F « avoirs trois nombres distincts »
Exercice 4
On considére une urne conte 1 jetonsfen\liques :II
6 jetons noirs nu 1%q)tés 1,12, i 2, :\fl '

R
Jetons blagcs numérotés : 1, 2,2, 3,3

1) On tire sigt tanéméh;:f‘ au hasard 3 jetons de ’urne. III,||"
Calculer Igicardinakde chacun des évenem
A « obtghir 3 jetQIrls"Ue méme couled

B « oh nir.Z.'J'é'l:e.ns portant de umérosrnairs';-‘ﬁ ' -
C «f tenir_gz"moins un jet® blang.‘. :." II"""" II"'-' J'IFH_.- ':_.
2) ©On tire maintenant sueces ent-et avec remise 3 jetons de l’ur%T i
alcmgule cardinal de chm I’événement suivant '::-.
E & La somme des 3 numéros obtenus est égale a 4 »
Exercice 5
Une urne contient troisjetons blancs numérotés 0,1,2; et deux jetons verts numénotés 0,1 tous
inc cerrra;iles au toucher. O_n tige simultanément et au hasard deux jetons de I'urne ':_,.l
1) & Dérﬁrlnbrer tous les ir.aegs;p)ssibles. :""-_- ~—
b aIcﬁ]ﬁ:' le cardinal de hacqn'd_,es événements suivants : v ::
A « avlir delﬂ)@#}tons de méme ull'el'Jr.-Ef;:' ¢ . I,:' ""-..1""- | .
gui restent dans ]:urne est égale S,

B « la somme d;z‘juméros des jeto
2) On tire maintenant, successivement et av ;
Calculer le ca 'narl-;‘('iI Epgcun des évenements suivants : E::'
C «avoir un seuljeton veﬁ;_;l i ':l
D « avoir une somme €ge 35'5.? I'_F " llIlI“.""
Exercice 6 lII Ilr_-]' I__I E E' )
Une urne contient 10 jetons indiscernals her

5 jetons noirs numéroteés : 0,1, 1,1, 2

2 jetons blancs numérotes : 0, 1

3 jetons rouges numérotés 0, 1, 2
1) On tire simultanément et au hasard 3 jetons de I’urne

Calculer le cardinal de chacun des événements suivants
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A « obtenir 3 jetons de méme couleur »

B « obtenir au moins un jeton noir »

C « le produit des numéros inscrits sur les 3 jetons est nulle »
2) On tire successivement et sans remise 3 jetons de ’urne
Calculer le cardinal de chacun des événements suivants

D « obtenir exactement deux jetons qui portent le numéro 2 »

3) On tire maintenant successivement et avec remise 4 jlletons de Purne
i
Calculer le cardinal dei¢hacun de I’événement su Varlt f

oy
/.
JIII.-""

&
F « obtenir exactement un jetqp bllel{hc »

4 jetons blancs marque

1) 0 ément &ﬂpulei‘f'-dﬁsaﬁj"-
ages p@p{(‘es.:!' ' JIIF .':-.'.'
e 9:?.919"'&“‘ trois jetons rouges. ‘%7

tirages cqn'tenant au moins un jeton blanc.

- - Ve Ve ﬂ/ N
ges comprenant trois jetons don la somme des numéros marqués est égale a 8

nges comprenant un jeton et un seul blanc et un jeton et un'seul portant un

—
2) 1On tire.maintenant successivement et sans remise trois jetons de l’urnels._-

sso¢ié azeette épreuve et calculer son cardina__!.-'.:""-_-

omprlenz_alnt un seul jeton marqué 2. - ws
‘ e"Ie' m.éﬁ]ierjgioniinlé.poﬁe quhulﬁléro

d) Demembrer€s tirages tel quelegpremier jéeton tiré-est blanc e
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